

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általaltok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XII. Leo pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:

Egészévre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 5 kr.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség: Lókai-utca 10.

Kiadóhivatal: Szammer Imre könyvnyomdája.

Isten áldja a tisztos ipart.

Ünnepe volt ma ismét Székesfejérvárnak, szent István király városának. Vasárnap a hívek ezrei, élükön az apostoli lelkületű megyés püspökkel, ünnepelték a magyarok Apostolának, szent István királynak drága emlékét és hálátelt szívvel, buzgó könyörgéssel kérték hathatós közbenjárását, hogy imádkozzék érettünk, imádkozzék a sokat zaklatott szegény magyar hazáért a népek s nemzetek hatalmas Istenénél.

Ma ugyanazon szent áhitattal, ugyan azon szent lelkesedéssel csoportosultak az ország majdnem összes katolikus legény egyleteinek elnökei, kiküldötték, élükön ismét dr. Steiner Fülöp m. püspök (O) méltóságával, a szent király drága koponya ereklyéje körül, hogy különösen a keresztény iparosok lelki és anyagi jólétének előmozdítását célzó törekvéseikre a szent király hathatós pártfogását és áldását leedsdjék.

*

A gyűlés lefolyását lapunk más helyén bővebben ismertetjük. Itt Ö méltóságának dr. Steiner Fülöpnek, a kath. legény egyesületek országos szövetsége lángelkű védelnökének nagy szabásu beszédét adjuk, melylyel a gyűlést megnyitotta:

Dicsértessék a Jézus Krisztus!

Isten áldja meg a tisztos ipart! — A katolikus legény-egyletek e szép köszöntésével üdvözlöm mindnyájukat t. Elnök

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCZÁJA.

A Ruszné jöszive.

Irta: Jean Neruda.

Az alvégi kereskedő, Welsch ur kiterítve fektüdt elsőeméleti paradésszobájában. A koporsója még nyitva volt s a kik látták, azt monoják, hogy Welsch ur még a koporsójában is, még csukott szemmel is mosolygott.

Négy órára volt hirdetve a temetés. A halottas-kocsi pontos időben érkezett meg a ház elé.

A paradés-szoba megtelt az alvégi előkelőségekkel. A szobában nyomasztó hangulat uralkodott. A délutáni nap sugarai ráestek a nagy tűkkörre és megtörték rajta. A ravatal körül sárgás fényvel lobogtak a nagy viaszgyertyák és füstölögték, a frissen mázolt koporsó pedig kellemetlen szagot árasztott széjjel.

Az emberek halkán beszélgettek. Sirást

és kiküldött Urak. Üdvözlöm önöket lelkem legbensőbb örömevel, lelkem hájlájával a magyar nemzet apostolának, legnagyobb jötevőjének, Szent István királynak sirjánál, a ki fáradhatatlan buzgalommal tevén le népét, országát Krisztus Egyházának anyai ölébe, — ez édes, szent anya tanaival és kegyzereivel nemcsak legelső, legfőbb érdekét, örök üdvét biztosítá, hanem e szent tanokkal és kegyelmekkel természetesen, népének, országának földi jólétére is bőséges áldást árasztott. — Egy eszme, egy magasztos és szent cél vezérelje Önöket, Uraim! az ősi koronázó városba, a szent király szét-dult sirjához. E szent és magasztos cél nemzettünk nagy apostolának nagy művét az ő lángoló buzgalomával folytatni azon a téren, mely a jelen szociális viszonyok közt oly kiváló mérvben köti le minden gondolkodó ember figyelmét a szociális kérdés terén.

E kérdésnek csak egy megoldása van: az, melyet a nagy munkás pápa XIII. Leo (Eljen!) lapidár stílusban hirdetett: „In hoc posita malorum sanatio est, ut mutatis consiliis et privatim et publice remigretur ad Jesum Christum christianamque vivendi viam, — a mely megoldást a Szentséges Atya menyeei bölcsességével, a világot átolelő szeretetével, az emberi nem üdvéért aggóló szeretetével tárt fel, e rajongó korban az emberiség előtt „Rerum Novarum“ kezdetű körlevelében.

Mégis, hogy a tárgynál maradvá visz-

nem lehetett hallani a halottas-szobában, mert Welsch urnak közeli rokonai nem voltak, távoli rokonai pedig, a kik összegyűltek a ravatal körül, egyre csak ezt hajtogatták:

— Csak legalább kishirhatnám magamat. De mennél jobban fáj a szívem, annál kevesebbet tudok sirni.

Egyszerre Ruszné lépett a szobába. Annak a Rusznak az özegeve volt, a ki sok évig bérben bírta a Sraf-féle kertet, a hol a híres tűzérbálokat tartották. Ruszné már tizenöt esztendő óta élt a keserves özegevi kenyéren, gyermekei nem voltak s ha valaki azt kérdezné tőlem, hogy mi volt a rendes foglalkozása, csak azt mondhatnám, hogy: temetésekre járt.

Ruszné keresztültöre magát a ravatalig. Imponáló jelenség volt s mintegy ötvenesztendőnek látszott. Vállán feketeselyem köpenyt hordott. Kerek arcát fekete, világoszöld szalagokkal díszített fejtű fogta körül s szürke szemei az Istenben boldogult kereskedő arczába kapcsolódtak. Az ajkai egyszerre remegni kezdtek, a könnyei megeredtek, hangos zokogásra fakadt.

szatérjünk Szent István királyhoz — azon cél vezérelte Önöket Uraim! Szent István király szét-dult sirjához, hogy — felbuzdulva katolikus hitükben. Szent István hitében, Annak szent keresztjével kezükben, szent tanával szívükben és ajkukon, Aki mérhetlen méltóságával megszentelte a szegény názárethi házban a munkát, e szent keresztet, melyet lángbuzgalommal hordozott körül széles e hazában a király — bevigyék a keresztény iparos műhelyébe, szívébe, hogy bevigyék oda a názárethi isteni Munkás szent tanait, melylyel legnagyobb jötevője biztosítá népének jólétét, üdvét; hogy ragyogjon ismét mindenféle széles e hazában azon fényben és méltóságban, melyet Isten egyszülött Fia árasztott arra, felemelv: azt szent tanával és kegyzereivel: s hogy áraszsa ismét e megszentelt ipar-munka áldását széles e hazában minden terén a hon minden népére, — szent István király országának boldogítására.

Üdvözlöm Önöket e szent, legeminebb értelemben szent, hazañas munkában, üdvözlöm Önöket és hazám, nemzetem jólétéért lángoló szívem egész hádlájával köszönöm buzgalmat, nagy horderejű, áldást hintő munkájukat.

E nagy buzgalmat fokozza még azon körülmény, hogy e helyen Szent István király sirjánál hirdetik ki azt a magasztos szövetséget, melyre egyleteik nevében léptek, a katolikus legény-egyletek áldásos céljának minél hathatósabb és üdvösebb létesítésére.

Azután megtörtülte arcát és szemét fehér zsebkendőjével és körülnézett. Baloldalán Hirt viaszöntő felesége állott és imádkozott. Jobbfelől egy tisztességesen öltözött hölgy állott, a kit Ruszné soha ezelőtt nem látott. Mindamellet megszólította.

— Isten adjon neki örökös békességet, mondotta Ruszné. Még a halálban is ugy mosolygott, mintha élne.

És megint törülgette a könyeit.

— Elment és itt hagyott bennünket, a vagyonát is itt hagyta; hja, a halái tolvaj, bizony tolvaj.

Az ismeretlen hölgy nem válaszolt.

— Voltam egyszer zsidótemetésen is, — folytatta Ruszné, — de a zsidótemetések egy csüppet sem szépek. A koporsót ugy eltakarják, hogy az ember nem is látja a halottat. Pedig sokkal jobb ez így, hogy az ember minden oldalról láthatja a megboldogultat, különösen akkor, a mikor ilyen szép koporsója van. Fogadni mernék, hogy belekerült husz ezüst forintba. De meg is érdemi a jó lélek. Még a

Rendkívüli olcsó árakért szerzheti be a t. közönség STEININGER SÁNDOR divat-, vászon- és fehérnemű üzletében, a legdivatosabb tavaszi és nyári szöveteket és mosó kelméket, általános elismert jó hírnevű gyárosok készítette vasznak, schiffonok és fehérneműeket, szőnyegeket, csipke és szövötvágyonyókat, stb. efféle cikket. „Délent gyönyörű mintákban 38 krért méterenként“ kapható Steininger Sándor Székesfejérvár, Nádor-utca 2. szám tejes-köz sarkán levő üzletében.

186. — 18.

Mai lapunk 8 oldal.

melyen mindenkire volt egy-egy barátságos szíves szava.

Utána a tagok és vendégek valamennyien a ciszterciata Rend dísztermébe vonultak.

A gyűlésen megjelentek: Schiffer Ferencz pápai kamarás szövetségi elnök, Agócs János váci kanonok, Mayer Károly székesfejérvári kanonok, Dr. Fischer Colbrie Ágost, a bécsi Augustineum igazgatója, Bundala Mihály p. kamarás, bpesti szeminárium lelkigazgató, Mamuzsics Mátyás pr. plebános Szabadkáról, Szoldatics Ferencz festőművész, dr. Vueskics Gyula nagyvárad elnök, dr. Andor György primási szertartó, dr. Hegyei Béla gyöngyösi elnök, Streicher József paksi plebános, dr. Pokorny Emánuel budai elnök, Erdőssy Károly bpesti alelnök, Thym Adolf budai alelnök, Sikorszky Árpád és Zima Miklós eperjesi alelnökök, Virág Ferencz pécsi egyhm. elnök, Rácz Endre csákvári plebános, Böschtal Ferencz komáromi alelnök, Csató József munkácsi elnök, Evetovics János bajai alelnök, Plank Kamil németbolyi alelnök, Szaller István, győri alelnök, Ley József tapolcazi elnök, Pintér József ozorai elnök, Lerch István högyérsi alelnök, Tölcséry Ferencz veszprémi elnök, K. Horváth István, Bilkei Ferencz székesfejérvári alelnökök, Szentiványi Károly bodajki plebános, dr. Vass Bertalan, Madarász Flóris, Reiszter Ottó, Török Konstant tanárok. Tamás Vilmos felsővárosi plebános, dr. Klauz György püspöki titkár, Streit Ferencz szentszéki jegyző, Dornis István hitoktató, Bonicz Ferencz az „Alkotmány” szerkesztője, Chay Antal a „Fejérmegyei Napló” szerkesztője stb. Ma délután érkeztek még dr. Major Ferencz orsz. képviselő és Látics György alapi plebános.

Schiffer Ferencz szövets. gyűlési elnök megnyitván az ülést a gyűlés vezetősége a következőképen alakult meg: Elnök: Schiffer Fer. Másodelnök: Streicher József paksi plebános. Alelnök: Andor György esztergomi theol. tanár. Jegyző: Erdőssy Károly bpesti hitoktató, leg. egyll. alelnök. Másodjegyző: Thym Adolf budai alelnök: Titkár: Virág Ferencz pécsi egyhm. alelnök. Szavazatszedő bizottsági tag Böschtal Ferencz, komáromi káplán.

Az elnök Agócs János váci apát kanonokot, Mamuzsics Mátyás szabadkai prépost-plebánost és Streicher József paksi alelnököt kérte fel, hogy a megyés püspök védnököt az ülés vezetésére fölkérni sziveskedjenek, a mi megtörténvén, 10 órakor ő Méltósága megjelenvén az ülést a lapunk más helyén ismertetett nagyszabású beszéddel nyitotta meg.

Ő Méltósága a püspök ur lendületes beszédje után a következőképp szolt a jelenlathoz:

Mielőtt a tárgysorozat egyes részei felett az eszmeccserét megkezdendők, Ő eminenciájának a hercegprimásnak kegyteljes indulatát a kath. legény-egyletek iránt érzett legbensőbb hálámmal köszönöm. — Kiváló mély tiszteletem és hálám indit arra, hogy Ő eminenciájának kegyteljes sorait felolvastassam, melyekben legmagasabb óhaját nyilvánítá, hogy e díszes elnökséget elfogadjam. Díszesnek nevezem, mert kiváló dísz kath. püspöknek is a megszentelt keresztény ipar élére állani; megtisztelő feladat keresztény iparosaink élére állni, megtisztelő feladat azon egyület élére állni, mely feladatát tűzte ki, hogy Jézus Krisztus szent akarata, az Ő szellemében kegyelmével áthassa a keresztény munkát.

Felkérem tehát a t. jegyző urat, hogy Ő eminenciájának kegyteljes sorait felolvassa.

Erre Erdősi Károly jegyző úr a levelet felolvasta, mely így hangzik:

Méltóságos Püspök Úr!

Főtisztelendő Schiffer Ferencz a magyarországi kath. legény-egyletek szövetségének elnöke folyó évi október 19-iki beadványából örömmel értesültem készségéről, melynél fogva a nevezett díszelnökség elfogadására hajlandónak mutatkozott. Midőn ezt örömmel veszem tudomásul, tisztelettel kérem, hogy a fontos tisztséget elvállalni és az egyletek érdekeit bőséges tapasztalataival, mély tudományával előmozdítani és fölvirágzásra segíteni méltóztatnék.

A társadégteljes munkáságra Isten áldását kérve, fogadja tiszteletem őszinte nyilvánítása mellett maradtam tisztelője

Vasary Kolos,
hercegprimás.

A levél felolvasása után ő Méltósága a megyés püspök ur vette át ismét a szót:

Méltóztatnak — ugymond — megengedni, hogy ezen legelső nagygyűlés alkalmával legbensőbb odaadásomat s jóindulatomat az egyleti szövetség iránt hangoztassam azon szavakkal, melyekkel én Ő eminenciájának kegyes, irányunkban és a kath. legényegyletek szövetsége iránt tanusított jóindulatát megköszönve ezen tisztelet elfogadtam.

A levelet ő Méltósága a püspök ur olvasta fel, melyet itt közlünk:

Főmagasságu Érsek Ur!

Fogadja Eminenciád mély tiszteletem mellett benső köszönetemet kegyességeért.

Nagybecsű soraimban kitüntető óhaját fejezte ki, hogy a kath. legény-egyletek szövetségének — Eminenciád kegyes beleegyezésével — díszelnökséget elfogadjam.

Midőn mély tisztelettel értesitem Eminenciádat, hogy belső hálával, hódolva óhajának, készséggel fogadom el e tisztséget, egyszersmind azon kijelentéssel járulok Eminenciád elé, hogy kitartó buzgalommal fogok feladatomban működni Eminenciádnak és a magyar püspöki karnak kegyteljes vezérére és támogatására mellett.

Magamat Eminenciádnak legkegyesebb jóindulatába ajánlva, s csókolva szent bitorát, vagyok alázatos szolgája:

Steiner Fülöp.

E második levél felolvasása után a püspök ur e valóban megható szavakkal fordult a gyűlésezőkhöz:

Engedjék meg Uraim! hogy ez alkalommal atyai bizalommal — mert díszes elnöki tisztem valóban atyává tesz (Éljen, Éljen!) mondom, hogy az atyai bizalom hangján tisztelt Elnök Urakhoz nem intést, oktatást, hanem emlékeztetést intézsek azon dologban, a melynek különben is teljes tudatában vannak s a melynek az emlékeztetben való felelevenítése hatványozza a buzgalmat az egyleti élet terén.

Legyen szabad szíves emlékeztetükbe visszaidéznem, mily dicső, magasatos a legény-egyleti elnökség. Valóban az elnök *coadjutor christi*, közreműködik Jézus Krisz-

tus gondoskodásában az emberek örök és ideiglenes jóléteért.

E működés áldásos voltához (ugye bár mindnyájan érezzük) szükséges feleleveníteni azt a tudatot, az elnöki tisztet. Ehhez legelső feltétel az igazi, a lelket mélyen átható *áldozári szellem*, Jézus Krisztus Egyházának szelleme, mely kész minden buzgalommal megmenteni a lelket, mely kész, — ha szükséges még életét is feláldozni a lélek üdvéért.

E legbensőbb egyházi szelleme, a mely mindenben ezt a Pharost tekintti, melyet az Egyház szent tanában ád élébe, mely irányítja útját minden téren — birtván szívében, e szellem működésében is fog érvényesülni. Látni fogja e szellemnek a nem csak papi erkölcsökben ékeskedő, de egyszersmind a lelket vonzó érényeiben is a katolikus legény, — hogy ennek csak egy célja van, megmenteni a lelket s gondoskodni ideiglenes üdvéről is az ipar fölvirágztatásában.

Ennek érényeiben látni fogja, hogy e pap atya és pedig magasabb rendű atya, kihez fűi bizalommal fordul és a kinek tekintélye előtt, melyet neki papi jellege, érényei nyujtanak, kinek mondom, tekintélye előtt szívesen meghajol.

Uraim! élesszük fel szívünkben azt a tudatot és elhatározást újra meg újra, hogy szent Egyházunk szellemében fogjuk e magasatos tisztet teljesíteni: azon fogunk lenni, hogy az egyület elnökének minden szavában, egész életében lássa ezt a magasatos célt, a melyre a kath. legényegylet törekszik.

E buzgalom fogja vezérelni t. Elnök urakat, hogy a kedves gondjaira bizotti egyleti tagokat mint atyák, mint igazi atyák vezéreljék. Nemcsak figyelmeztetni, hanem vezérelni is fogják legszentebb örök üdvük munkálásában és iparuk emelésében. — A kath. legényegylet elnöke folyton figyelemmel kíséri a *szociális* kérdést, az ott felmerülő *veszélyeket*, de egyszersmind folyton figyelemmel fogja kísélni az *eszközöket* is, melyeket Szentséges Atyánk magasatos szellemében a bajok *orvosására* tárt a világ elé. — Így anyagi téren is nyujt eszközt kezébe, hogy a *szociális* kérdést ama szent szellenben megoldja, hogy az iparost fölemelje a ker. megszentelt ipar magaslátára. Ép azért folytonos érintkezésben lesz legényeivel és nem csak ellenőrzi e a szaktanárok szíves közreműködését, hanem tapasztalatainak tárházat is használja fel.

Uraim! engedjék meg hogy rövid atyai felszólalásomat befejezzem annak szavaival, a kinek a kath. legényegylet létét köszöni, annak szavaival, ki a saját példájával is oktatást adott: „*A vallás és munka a nép arany talaja*” — mondá Kolping.

Vallás és munka vezérelték szent Józsefet a legény-egyletek pártfogóját az ő útján a menybe, a vallás által szentesített munka útján.

Miként Szt. Józsefnek dolgoznunk kell Krisztusért, Krisztussal, Krisztusba vetett bizalommal.

Ha ezt teszszük, megáld minket Isten és teljesedik a szó, melyet annyiszor ajkunkra veszünk, köszöntésünket jövet és menet, a hivatalos legényegyleti köszön-

három szoros szállítási díjával. Az ilyen közvetítő gabona kereskedő természetesen élvezi a nagybani értékesítés könnyebbségét és anyagi előnyeit, azonkívül busás nyereséget csinál magának az olcsó vásárlás által, sőt nem ritka eset az sem, hogy az új ür- és súlymérteket nem a legjobban ismerő kizsákdákat az átvételnél hamisított mázsák és úrmértekek használatával, különféle mesterkéltségi fogásokkal igyekeznek megrövidíteni.

(Folytatása következik.)

Felelős szerkesztő: *Chay Antal.*

NYILT-TÉR.*

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

Krondorfi
alkálikus természetes
savanyuvíz

NYÁLKAOLDÓ HATÁSÁNÁL FOGVA A
TÜDŐ, GYOMOR ÉS HUGYHÓLYAG

+++ BÁNTALMAKNÁL +++

47. 0—25 LEGJOBBAN AJÁNLVA!

MINDENÜTT KAPHATÓ!

* E rovatban közlöttékért teljességet nem vállal a szerkesztőség.

Számák, körlevelek és árjegyzékek tisztán és csinosan!

ALAPÍTÁTOTT 1871.

ALAPÍTÁTOTT 1871.

SZÁMMER IMRE

könyvnyomdája (gőzerővel)

KÖNYVKÖTÉSZETE

ÉS LEVÉLBORÍTÉK-GYÁRA

—* SZÉKESFEJÉRVÁROTT. *—

Készít minden néven nevezendő

KÖNYVNYOMDAI MUNKÁKAT.

Raktárt tart kész nyomtatványokból:

Városi és községi előjárók és árvaatyák számára. Szolgabírói hivataloknak. Ügyvédek, járásbírók és végrehajtók részére. Róm. kath. és ref. lelkészi hivatalok számára. Takarékpénztárak, segély-egyletek, kaszinók és olvasókörök részére. Uradalmak, bérlők és gazdák számára. Gyógyszertártulajdonosok részére. Kereskedők, iparosok és ipartársulatok számára. Szállodatulajdonosok és vendéglősök számára.

Továbbá:

IRÓPAPIROK, LEVÉLBORÍTÉKOK és LEVÉLPAPIROKBÓL.

nevezetesen

IRODAI SZEREBŐL:

tinták, írónok, valódi azei- és rőtollak tollnyelek, pecsétviaszok s több egyébből jutányos árak mellett!

Meghívó-, beletti-, cím- és látogató-jegyek díszesen!

Szegedi Mezőgazdasági Kiállítási Sorsjegyek.

Főnyeremény: 50 000 korona érték

és több, kisebb-nagyobb nyeremény,

összesen 1006 nyeremény **100,000** korona értékben,

Egy sorsjegy ára **20** krajczár.

Az összes nyereményeket kivánatra 20% levonással azonnal **készpénzben** beváltja

Budapesten: a „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvenytársaság, V., Dorottya-uteza 8.,
vagy **Szegeden:** a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank.

Ezen pénzüzetek **a nyerő kivánságára** készek **az 50.000 korona értékű főnyereményt**

egy hasonértékű szegedi mintaszerűen berendezett tanyái gazdasággal is becserezni.

Huzás Szegeden, a kiállítás utolsó napján, 1899. szept. 10-én este 6 órakor.

Sorsjegyek kaphatók bank- és váltóüzletekben, az összes dohánytözsdekben és egyéb elárúsító helyeken.

Viszontelurúsítók forduljanak a kiállítást rendező

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez,
Budapest, IX., Üllői-ut 25., Köztelek.

SCHUBERT és

SCHLESINGER

SZÉKESFEHÉRVAR.

Dunántúl legnagyobb divatárúháza.

Nagy költséggel tervezett portale-kirakataink már elkészültek s naponta érkeznek raktárra a legválogatottabb őszi és téli ujdonságok, melyek legszebb példányait már pár nap mulva szemlélheti nagyszabású kirakatainkban a t. közönség. A **legujabb modellek** Páris, Berlin és Bécs confectió szalonjaiból birtokunkba jutván, azokat t. hölgyközönségünk rendelkezésére bocsátjuk, épugy kész női felöltőkben és costumökben, mint elegáns francia és angol szabású toilettekben; — mert **sikerült szabászati műtermünk részére egy kitünően képzett szabászt alkalmazni, aki tanulmányait és gyakorlatát Berlinben szerzé s kitünő sikerrel működött Berlinben,** valamint a legelőkelőbb fővárosi műtermekben. **Szabászati műhelyünk az üzletünk mellett levő helyiségben van elhelyezve** s a legegyszerűbb toilettektől kezdve a legcomplicáltabb francia ruhákig, valamint kifogástalan szabású angol toiletteket és costumöket készítünk feltünő olcsó árak mellett.

Minden raktárunkon levő cikket: selymeket, divatkelméket, díszeket, szőnyegetek stb. a legolcsóbb szabott áron bocsátjuk t. vevőink rendelkezésére.

Vászon és asztalnemű osztályunk az eddiginél nagyobb árutömegekkel van felszerelve s tömeges bevásárlásaink azon kellemes helyzetbe juttattak bennünket, hogy ezen cikkeket verseny nélküli olcsó árakon adhatjuk el.

Kész női fehérnemű, különösen menyasszonyi kelenye osztályunkat nagyobb alapokra fektettük s ezután még nagyobb erélyvel fogjuk művelni ezen üzletágunkat, melyben épugy ár, mint kifogástalan izlés és kivitel tekintetében városunk és megyénk területén túl is jó hírnévnek örvendünk.

Teljes tisztelettel

Schubert és Schlesinger.

Vidéki megrendelések a legnagyobb pontossággal intézettek el. Toilettek megrendelésénél elégséges egy jól álló minta derék beküldése s az alj elő-hosszának megjelölése.

Ujjonnan berendezett szabászati műhelyünkben azonnal felvétetnek:

- ügyes derék varrónők,
- „ alj varrónők,
- „ kézi leányok.